



[首页](#) [本刊简介](#) [投稿指南](#) [编委会](#) [会议论坛](#) [编者论文](#) [获奖信息](#) [在线留言](#) [书刊订阅](#) [联系我们](#)

《法学研究》2018年春季论坛征稿启事

发布时间:2017年11月24日 点击数量:4082

金融是现代经济的血液循环系统。自2008年全球性金融危机以来，世界金融体系和金融秩序正在发生深刻变革。建设公平公正、包容有序的国际金融体系，加强全球金融安全网，完善全球经济治理，已经得到越来越多的响应和支持。

中国经济进入转型期后，金融领域改革在减少市场准入管制、健全金融市场体系、推进利率汇率市场化、有序推进人民币资本项目可兑换、完善金融监管等方面取得了积极进展。资本市场的多层次建设、新股发行制度、退市制度、混合所有制改革等，都是深化金融改革的重要举措。2017年11月，国务院金融稳定发展委员会成立，对于统筹金融改革发展与监管，分析、研判、防范、应对国内外金融风险等具有深远意义。这些金融领域的纵深变化，都呼唤着金融法治体系的发展与创新。

在对外金融合作方面，随着我国大幅度增资国际货币基金组织（IMF）、人民币加入SDR、中国企业海外投资与并购活动的加速以及“一带一路”倡议的提出和推进，我国参与国际金融事务的动力和能力均有较大提升。亚投行、丝路基金、金砖国家银行等的设立、运营、监管等诸种问题，迫切需要法学理论界与实务界投入力量、凝聚智慧，为我国在国际金融体系变革与秩序重构中发挥影响和作用提供智力支持。

在互联网时代，随着大数据、云计算、区块链、人工智能等新技术的广泛应用，金融领域的效率将大大提升，与此同时，如何防范、应对随之而来的风险乃至违法犯罪，也将面临新的挑战。另一方面，科技开发、成果转化和高新技术产业的发展，也离不开金融政策和金融工具的支持。金融和科技作为21世纪以来世界经济发展的两大引擎，正在发生深度融合，需要引起理论工作者和实务部门的高度重视。

鉴于以上考虑，《法学研究》2018年春季论坛以“**新时期金融稳定发展与法治保障**”为题，向学界公开征稿。应征文章题目自拟，篇幅以1.5—2万字为宜。关于多层次资本市场的建设、混合所有制改革的金融保障等的探讨，科技金融（金融科技）、互联网金融、普惠金融、绿色金融等新概念与制度的提出与构建，金融稳定发展对于金融创新、金融监管、金融风险防范、金融违法犯罪应对提出的新要求，金融消费者保护的新问题与解决之道，国际金融组织议事规则与中国话语权、中国海外资本投资安全与纠纷解决、“一带一路”倡议的国际金融法治保障等具体问题的研究，均在本次征文的选题范围之内。

由于本次征文选题涉及金融学等其他学科领域，应征文章须特别注意避免写成金融学、经济学或者其他相关学科的专业论文，务必从法学角度提出问题、分析问题和解决问题。纸质稿可直接寄至《法学研究》编辑部（北京市东城区沙滩北街15号，邮编100720），并在稿件首页上方写明“征文”字样。电子版可登录本刊网站在线投稿系统（www.faxueyanjiu.com），并注明“本文为‘新时期金融稳定发展与法治保障’征文”。**征文截稿日期：2018年3月31日。**

《法学研究》编辑部
2017年11月

您是第 5106863 位访问者
版权所有：《法学研究》编辑部
主办单位：中国社科院法学研究所
编辑部地址：北京市沙滩北街15号 邮编：100720
编辑部电话：(010)64035471 传真：Email : faxueyanjiu@yeah.net
本系统由北京勤云科技发展有限公司设计